

Mystické Žluticko a Toužimsko

Kraj živých vod vítá návštěvníky, kteří touží po zklidnění nervů, léčivých účincích minerálních vod a poznávání bohaté historie. Cesta Žlutickem a Toužimskem začíná na hradě a zámku Bečov nad Teplou s jednou z nejslavnějších památek ČR, relikviářem sv. Maura, ke které se váže dramatický špionážní příběh. Nad Bečovem vede naučná stezka hrdelních trestů k Šibeničnímu vrchu a 20 minut autem leží zřícenina gotického hradu Hartenštejn u Bochova se zachovalou věží a opevněním.

Své kroky dále směřujte třeba na zámek Chyšě se stropní malbou od Petra Brandla a expozicí věnovanou Karlu Čapkovi, který zde pobýval. Dalším významným zámekem je Valeč s expozicí soch Matyáše Brauna. Barokní křížovou cestou projdete na návrší Kalvárie, kde se vám otevře krásný výhled na městskou památkovou zónu. Odtud pak přes Žlutice na jihozápad dojedete až ke klášteru premonstrátů v Teplé, kde se nachází druhá největší klášterní knihovna u nás. Ve Žluticích si můžete udělat zastávku a navštívit zdejší muzeum se slavným Žlutickým kancionálem z roku 1558.

tip

V Zámeckém pivovaru Chyšě vám načepují pivo dle staročeské receptury.

Kam s dětmi

Při návštěvě Bečova vypusťte děti do botanické zahrady s prolézačkami nebo s nimi vyplujte na pramici po jezírku. Ve Žluticích na vás čeká Stezka sovy Rozárky, kde na sedmi kilometrech objevíte

zajímavá místa v okolí města. V Toužimi vás na další naučné stezce bude ovčí babička provázet po loukách a lesích až k Biofarmě Belina. Zde se společně dozvíte leccos o výrobě mléka a významu hospodářských zvířat a nakoupíte lokální dobrotu.

tip

Odvážnější děti mohou ve Žluticích sestoupat do pekelných sklepů ve středověkých podzemních chodbách plných čertů a soch ve zdejším lapidáriu.

Pohorky a pedály

Oblastí vede celá řada zajímavých stezek pro pěší i cyklisty. Vynechat byste neměli naučnou stezku Skoky, která vede k poutnímu kostelu Navštívení Panny Marie ve Skocích. Tomuto kostelu se pro údajná zázračná uzdravení odedávna přezdívá „české Lurdy“ a právě odtud pochází zvolání „panenko skákává“. Okolo Blažejského rybníka pod Třebouňským vrchem se vine naučná stezka sv. Blažeje zaměřená na historii a přírodu, na ni navazuje

křížová cesta kolem působivé a tajemné ruiny poutního kostela.

Cyklotrasa č. 2233 vede podél památek a poutních míst Tepelské vrchoviny, jako jsou již zmíněné Skoky nebo premonstrátský klášter. Sjedete ji pohodlně po asfaltkách, částečně po polních a lesních cestách s mírným až nulovým provozem. Alternativou jsou pak cyklotrasy pod vrchem Vladař, které vás zavedou do lůna přírody a ke všem významným památkám. Žluticko a Toužimsko spíše než na adrenalin lákají ke klidným procházkám, meditacím a pomalejšímu životu. Jsou proto skvělou alternativou k rušným městům. Zajedte si sem odpočinout, zklidnit se a načerpat novou životní energii.



Hrad a zámek Bečov nad Teplou



Relikviář sv. Maura

Poklad!

Relikviář sv. Maura – Bečov nad Teplou, výjimečná zlatnická památka na území ČR.



Klášter Teplá

tip

Navštivte Klášter premonstrátů Teplá, kde se nachází druhá největší klášterní knihovna v ČR.



Zámek Valeč